
Políticas públicas de saúde: Sistema Único de Saúde 
 
 
1. Assinale a alternativa correta: 
a. O Pacto pela Saúde, instituído pela Portaria GM nº 399 em fevereiro de 
2006, refere-se a um conjunto de reformas nas relações institucionais 
entre os entes federados do SUS. 
b. O Pacto pela Saúde tem como finalidade resolver os problemas de 
insuficiência de recursos do Sistema Público de Saúde no Brasil. 
c. A dimensão em Defesa do SUS do Pacto pela Saúde busca melhor inserção 
dos profissionais de saúde nos serviços da rede SUS. 
d. O Termo de Compromisso deve ser assinado pelos gestores municipais para 
garantir o repasse de recursos financeiros. 
 
2. Assinale a alternativa correta: 
a. As deficiências na Gestão dos Sistemas loco-regionais de saúde 
comprometem a capacidade de realizar uma adequada regulação do 
acesso aos serviços de media e alta complexidade. 
b. A expansão da Atenção Básica tem assegurado maior qualidade e 
resolutividade dos serviços e tem contribuído para transformar e estruturar 
novos modelos de atenção. 
c. A organização dos processos de trabalho na atenção básica, particularmente 
na estratégia de saúde da família, tem garantido o acesso das pessoas aos 
serviços em seus momentos de maior necessidade. 
d. A formação dos profissionais de saúde, centrada em práticas curativas e 
Hospitalares, não tem representado entraves para a gestão local do SUS no 
momento atual. 
 
3. Assinale a alternativa correta: 
a. Apesar dos avanços observados, não é possível observar mudanças 
significativas no acesso a atendimento odontológico que continua basicamente 
prestado pelo setor privado. 
b. O principal avanço dos pouco mais de 20 anos do SUS foi, principalmente, 
no melhor acesso à atenção básica. 
c. O SUS tem hoje participação expressiva na produção de procedimentos 
de alta complexidade como transplantes, tratamento oncológico e 
hemodiálise. 
d. Apesar dos avanços, o SUS ainda não consegue garantir a realização de 
exames como ultra-sons, tomografias e ressonância magnética por conta do 
seu alto custo. 
 
4. Uma das principais características da ESF é o da inversão do fluxo da 
atenção na UBS. Ao invés da equipe ficar aguardando o usuário trazer a 
queixa ou vir ao serviço para algum procedimento, esta vai ao território 
buscar a necessidade da população para planejar melhor suas ações. 
Este processo: 
a. Pode ser realizado somente após a contratação da equipe NASF pois ela é 
responsável pela realização de visitas domiciliares. 
b. Deve ser de responsabilidade somente da área médica e enfermagem  pois 
são as responsáveis pelas  principais ações envolvidas. 



c. Tem como referencia importante o Agente Comunitário de Saúde que, 
ao realizar as visitas periódicas no território, acompanha o processo com 
a população. 
d. Não sofre influência das necessidades da população pois a lógica de 
assistência nas UBS tema mesma lógica do sistema tradicional. 
 
5. Assinale a alternativa correta: 
a. O Instituto Nacional de Previdência Social foi criado a partir da unificação 
dos IAPS, no momento da criação do SUS. 
b. Podemos afirmar que a lógica consolidada pelo INPS foi totalmente 
superada com a criação do SUS. 
c. O INPS, criado em 1965, representou a consolidação do modelo de 
compra de serviços do setor privado, configurando o modelo assistencial 
hospitalocêntrico, produtor de procedimentos, curativista e médico-
centrado. 
d. A criação do IAPS foi um ato governamental imposto de cima para baixo. 
 


